阿里耶夫说,潘基文正在 考虑改组联合国一些下属机

构。在高层人选任命中,潘基

文一直试图在安理会常任理

事国和一些重要发展中国家

墨西哥的女性官员阿莉西亚·

巴尔塞纳,接替美国人克里斯

托弗·伯纳姆, 担任负责管理

事务的副秘书长;任命来自英

国的约翰·霍姆斯接替挪威人

扬·埃格兰,担任联合国负责

新华社特稿 陈济朋

人道事务的副秘书长

潘基文 3 日已任命来自

之间保持平衡。

# 老萨死前写下绝笔诗

诗名为《解脱》,诗中谴责敌人,展示伟人梦想

在生命的最后日子 里, 伊拉克前总统萨达 姆曾创作诗歌打发时 光。在被判处死刑后,他 挥笔写下了一首绝笔 -《解脱》,将伊拉 克人民比喻为他心灵的 伙伴,不可分割,并预言 伊拉克复兴党必将复 兴,而敌人注定失败。

从这首诗来看,萨 达姆带着伟人的梦想走 进坟墓。不过,从部分伊 拉克人民的反应来看, 他恐怕有些一厢情愿。

#### 赞美人民

萨达姆的堂兄弟哈扎 日前通过电话向媒体朗诵 这首诗说,伊拉克当局将这 首诗与萨达姆的遗嘱一起, 交给了萨达姆老家提克里 特的族人。伊拉克和美国 官员随后证实, 萨达姆生 前在美军监狱的确写下了 这首诗。

这首诗词藻华丽,带有 鲜明的萨达姆特色,充满挑 战意味, 丝毫没有悔悟之 情,也没有流露出哀伤和遗 憾。而诗的开篇就好像是一 曲欢乐颂,似乎在赞美他与 人民之间的爱:

解脱你的灵魂 我心心相印的伙伴 你是我灵魂的至爱 没有人能如你这般庇 护我的心灵

> 如果我是那房那屋 你就是那上面的露珠 你犹如轻拂的微风 抚慰着我的魂灵

写到这里,萨达姆笔锋 ·转,用犀利的语言,攻击



1999年,易卜拉欣(左)为萨达姆佩戴奖章

艰苦时世

血亦廉价

面对侵袭

英雄情结

军士兵

为我们的国家

献出我的灵魂

我们从不低头从不屈膝

萨达姆的这首《解脱》就

像他平时的文风一样,用词

极其晦涩, 让人很难完全理

解。不过,他经常将他的诗

作为礼物赠送给看守他的美

拉伯史学家和文学家自居,写

下过多部小说。萨达姆生前酷

爱美国作家海明威的小说

《老人与海》。他在青年时期

坐牢时第一次读到这本书,读

到那句著名的话:" 人生来就

不是为了被打败的,人能够被

够名垂青史,在修建巴比伦古

代宫殿时,他下令每10块砖

上就有一块要刻上他的名字,

或者印上一枚八角星,象征他

的名字的8个阿拉伯字母。

萨达姆一直希望自己能

王辉 欣华

毁灭,但是不能够被打败。

除了诗人,萨达姆还以阿

将他推下权力宝座的侵略者 和取代他的伊拉克人:

敌人制定计划 设下陷阱 破绽百出

却依旧推行

一无所获

那傲慢无知的计划 必将失败

犹如一块生锈的废铁般 被击碎

外来者闯入我们的家园 听命于敌人之徒终将泪

#### 歌颂抵抗

随后,萨达姆还赞扬了那 些继续战斗的伊拉克人,谴责 侵略者为"恶狼":

> 面对恶狼,我们袒开胸膛 在禽兽面前,我们不会颤抖 在艰难时刻,我们依然战斗 将他们击退

受到如此压力,他们怎么

民众啊 我们不会令你们失望 大难之际 我们党就是领袖 我为你们

### 在逃"梅花 K" 统领老萨旧部

伊拉克前总统萨达姆 被绞死后,英国媒体 4 日报 道说,在逃的萨达姆政权二 号人物伊扎特·易卜拉欣· 杜里,仍在统领伊拉克阿拉 伯复兴社会党徒。

#### 老萨接班人

易卜拉欣在萨达姆上 台后不久,便担任政权二号 人物。在美军 2003 年 4 月 发布的"扑克牌通缉令" 中,他是排名第六的"梅花 K",也是迄今为止在逃的 萨达姆政权最高级官员。

一名自称"阿布·阿卜 杜拉"的复兴社会党高级 成员日前说,易卜拉欣于 2003年转入地下,在伊拉 克中部和北部活动,他直接 指挥了至少 150 起针对美 军的袭击行动。

在老萨死后,易卜拉欣 得到提名,担任复兴社会党 代总书记。听到萨达姆死讯 时,从小就跟老萨相识的易 卜拉欣潸然泪下。

#### 幕后搞袭击

美国和伊拉克政府都 宣称,对易卜拉欣分别悬赏 1000 万美元, 但这名身患 白血病、时时需要输血的 64 岁老人至今仍然在逃。

阿布·阿卜杜拉说,易 卜拉欣行踪诡秘,"大概有 600 人专门负责他的保卫 工作,他从不在一个地方呆 一星期或 10 天以上。

美国官员将易卜拉欣 描述为一个"残忍、忠于主 人和自负的人"

新华社特稿 王丰丰

布什连换朝中几员大将 美军驻伊司令和大使、核安全局掌门都要走人

要求联合国高官辞职,加速"改朝换代"

新任联合国秘书长潘基文

的助手 4 日说,潘基文当天要

求联合国 30 名最高层官员主 动辞职,以便他尽快任命新

"朝臣",为自己施展宏图扫清

障碍。潘基文此前已任命几名

高级官员,舆论认为,他正在加

速推进联合国机构"大换血"。

当天向联合国助理秘书长级

以上官员发出信函,请求他们

递交辞呈。而根据原来的合

同,联合国许多高层官员供职

于联合国的期限,将持续到今

任,接替安南出任联合国秘书

长。潘基文的助手说,潘基文

发信请求手下高层官员辞职,

表明他想尽快更换一些高层

职位人选,实现联合国机构

国高层官员说:"我真的不能

说这是正常现象。以前的秘书

长大多会让尽可能多的原有

想尽快控制组织机构

对于辞退信函,一名联合

路透社记者欧文·阿里耶

夫说,潘基文请求"旧臣"辞

职,目的是尽快控制联合国的

潘基文1月1日走马上

年2月底。

"大换血"

高层人员留任。

潘基文的助手说,潘基文

要求旧官员主动走人

潘基文一上台就大换人

美国总统布什计划在下 周宣布新的伊拉克政策前,进 行了一系列重要的人事变动。

#### 反对增兵被撤

布什准备任命美国太平洋 司令部司令、海军上将威廉·法 伦接替阿比扎伊德,担任负责 美军中东地区事务的美国中央 司令部司令,同时由目前担任 陆军联合武器中心司令的戴 维·彼得雷乌斯中将接替凯西, 担任驻伊美军最高指挥官。

" 总统希望进行一场彻 底的大扫除,"一名美国政府 官员说,阿比扎伊德和凯西都 对向伊拉克增兵的计划持保 留态度,他们的去职意味着美 国短期内向伊拉克增兵成为 定局。

#### 要员彻底洗牌

美国官员 4 日说,布什准 备提名美国驻伊拉克大使扎 勒迈·哈利勒扎德,接替一个 月前辞职的约翰·博尔顿,出 任美国常驻联合国代表。美国 驻巴基斯坦大使瑞安·克罗克

将接任驻伊大使。

此外,美国能源部长博德 曼 4 日宣布,由于对核武器设 施安全保卫不力,能源部下属 国家核安全局负责人将离职。 而布什的法律顾问哈丽雅特· 迈尔斯女士,也已于4日递交 了辞职信。

2日,潘基文抵达联合国总部

这次美国政府和军队的 人事大变动,除了国务卿赖斯 外,布什政府在国防、情报和 外交系统的重要人物几乎全 部换成了新面孔。

新华社特稿 冯俊扬

#### 美国近期人事变动表:

中央司令部司令:阿比扎伊德 走人,威廉·法伦上将上任。

美军驻伊司令: 乔治·凯 西走人,戴维·彼得雷乌斯中

国家情报总监:内格罗蓬 特走人,麦康奈尔上将上任。

美国驻联合国大使:博尔 顿走人,哈利勒扎德上任。

美国驻伊拉克大使: 哈利 勒扎德调离,瑞安·克罗克上任。

# 英军近半战舰被逼"下岗

军费短缺,昔日"海上霸主"可能沦为"海岸警备队"

英国今年将削减军费 4.86 亿美元,为了替英军 在阿富汗和伊拉克的战事 节省开支,英国计划将全 部 44 艘战舰中的 19 艘 封存。该计划将使曾以 "海上巨无霸" 自豪的英 国海军,沦落为一支蜷缩 在海岸附近的舰队。

而在过去的 500 年 里,英国凭借坚船利炮, 威震四方, 一度以海上 霸主自居。直到现在,英 国军舰还远在地中海、 加勒比海、南大西洋和 海湾游弋。

#### 压缩海军规模

布莱尔政府已宣布,英 国海军的 13 艘军舰将暂时 退役18个月。最近又传出消 息说,政府还计划将另外6艘 军舰封存,其中包括4艘护卫 舰和2艘驱逐舰。这6艘军舰

此外,海军的一些装备 计划也要精减。军方说,英国 政府 1998 年建造两艘新航 母的许诺可能永远无法兑 现。海军订购的8艘配备先 进防空系统的 45 型驱逐舰, 将减少为6艘,原因是实际 开支超出预算3亿美元。

英国现有的3艘航母之 一"无敌"号,正停泊在南部



英国航空母舰"无敌"号面临退役

#### 的朴次茅斯军港,等待退役。 而这个历史悠久的军港,也 可能逃不过被关闭的命运。

激起一片抗议 对此,不久前退休的英 国海军参谋长艾伦·韦斯特 上周指责说, 布莱尔政府正 最终可能被出售或拆毁。 把英军改造成一支在伊拉克 和阿富汗长期从事反恐的 "宪兵队",不利于维护英国 在全球的利益。他尤其对英

> 的计划表示不满。 驻朴次茅斯军港的一名 海军将领说,缩小海军规模 意味着"我们和一支海岸警 备队或独木舟船队差不多, 就连荷兰海军都比我们强"。

国政府可能取消建造新航母

英国军方人士感叹道, 规模缩小的英国海军, 再也 不可能组织起一支像赢得福 克兰群岛(马岛)战役胜利 那样的舰队。

英国《战舰世界》杂志 主编史蒂夫·布什说,工党政 府执政 10 年后,英国海军由 于缺乏军费而跪在了地上, "如果财政大臣布朗成为下 任首相,我不知道海军何时 才能重振雄风。

### 海军不再辉煌

在过去500年,英国凭 借坚船利炮,威震四方,一度 以海上霸主自居。直到现在, 英国军舰还远在地中海、加 勒比海、南大西洋和海湾游

弋。但如果布莱尔政府将舰 队缩小到只够在自家门口防 御的规模,那将彻底终结英 国海军的辉煌历史。

英国媒体评论说,英国 海军从巨人变成侏儒主要归 咎于3个原因。

首先是资金短缺,布莱尔 政府到处出兵干预,消耗大量 军费,被迫拆东墙补西墙。

其次是军费没有用在刀 刃上,突出的例子是花 200 亿英镑研制"欧洲战斗机" 用这些先进武器对付塔利班 和伊拉克反政府武装就好比 用宰牛刀杀鸡,派不上用场。

第三, 英国战略思维仍 停留在以西欧防御为重点的 冷战阶段。新华社特稿 刘浩

## 泰国军方否认政变传言

泰国国家安全委员会 (国安会)主席、陆军司令颂 提·汶耶拉卡林昨日否认泰国 将再次发生政变。

颂提当天接 经营的电视5台采访时说,国 安会在军队人事调整问题上 重视公平, 因此不会发生政 变,"2006年9月19日政变 以来,我们一直保持团结。

曼谷政变传言始于当地 时间 4 日晚。曼谷新年前夕发 生连环爆炸事件后,为预防袭

击事件再次发生,泰国陆军在 曼谷大约 300 处场所部署军 队,平均每处5到6人。

泰国临时总理素拉育,朱 7暖5 日在总理府会见颂提 等军方领导人后说,颂提承 诺,下次军队调动前,提前告 知公众,以免再生政变传言。

但泰国临时总理素拉育· 朱拉暖5日说,首都曼谷不久 将发生更多暴力事件,提醒公 众保持警惕

新华社特稿 史先振

## 日研究解冻武器出口禁令

据新华社电 日本媒体 5 日报道说,执政的自民党正在 研究解冻禁止日本出口武器 的"武器输出三原则",以便 日本与美国以外的国家合作 开发武器。

1976年, 三木武夫首相 表示日本将全面禁止武器出 口。但在1983年,日本开始

解除向美国提供武器技术的 禁令。2004年,与日美合作开 发导弹防御系统相关的技术、 生产也被解禁。

以减少开发费用、压缩防 卫经费为由,自民党内要求进 一步解除武器输出禁令的呼 声日益高涨。日本已瞄准欧洲 国家作为主要合作对象。